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PROFESSOR NÍVEL II - EDUCAÇÃO 
INFANTIL E SÉRIES INICIAIS DO 

ENSINO FUNDAMENTAL 
 
Escreva seu nome e número de inscrição de forma legível nos locais indicados: 

Nome do(a) Candidato(a)                  Nº de inscrição 
    
 

Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Objetiva: 
Português 
Informática 
Legislação/Didática 

 
Dissertativa 

 
10 
05 
25 

Total de questões                                                                                                                                      40 
 

INSTRUÇÕES: 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS, CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO, CADERNO DE 
QUESTÕES e FOLHA OFICIAL DE RESPOSTA); se houver falha, solicite a presença do fiscal. 
 

• Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora e/ou similares, 
livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido a caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, sem rasuras e 
apenas uma ÚNICA opção poderá ser assinalada. Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar 
borracha.  

 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova, as demais ficam em branco. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS e da 
FOLHA OFICIAL DE RESPOSTA decorrente de erro cometido por candidato. NÃO RASURE! 

 

• A FOLHA OFICIAL DE RESPOSTA deverá conter somente o número aleatório, não podendo ser identificado com o nome 
ou número de inscrição do candidato, cabendo ao mesmo rigoroso cuidado, sob pena de nulidade de sua prova. 

 

• Neste momento, preencha os dados constantes no CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO na FOLHA OFICIAL DE 
RESPOSTA.  

 

• As provas que não estiverem identificadas corretamente no canhoto próprio serão consideradas NULAS. 
 

• O tempo de duração da prova será de até 4 horas.  
 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS e FOLHA OFICIAL DE 
RESPOSTA, o CADERNO DE QUESTÕES, tendo em vista a obrigatoriedade de arquivo no Município.  

 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais até a 
coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local simultaneamente, após concluído. 

 

• Destaque a parte destinada para copiar as suas respostas somente no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
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PORTUGUÊS 
  

Carro zero km por R$ 10,00 ao dia? 
 

Vamos usar como exemplo o comercial de uma 
montadora que recentemente anunciou seu carro popular 
zero km por apenas R$ 10,00 por dia. É isso mesmo. A 
campanha mostra que nunca foi tão fácil comprar um 
carro zero, basta ter R$ 10,00 por dia. 

No comercial o pai presenteia o filho com R$ 10,00 
para que visite uma concessionária e leve o carro para 
casa. Com certeza esse tipo de abordagem fez muita 
gente sonhar e visitar as concessionárias para entender 
como funciona. E certamente esse era o objetivo. O 
cliente dentro da concessionária permite ao vendedor 
apresentar as “vantagens” de antecipar sonhos através 
das mágicas que o financiamento proporciona. Não ter 
dinheiro para comprar um carro não é um fato limitador. 
Não ter R$ 10,00 por dia se torna o único obstáculo que 
parece fácil de ser superado até pelos mais humildes. 
Para quem vende carros, é uma estratégia genial de 
marketing. Mas para você que vai comprar o carro, é 
importante descobrir o segredo da mágica. 

O veículo anunciado na promoção custa R$ 27.680,00 
à vista. A publicidade apela para as parcelas de 
R$ 299,00 que são muito acessíveis. Dividindo esse valor 
mensal por 30 dias observamos que é necessário menos 
de R$ 10,00 por dia para realizar o sonho. A pessoa 
acorda do sonho quando fica sabendo que para entrar no 
financiamento é necessário pagar uma entrada grande. 

Parcelas tão pequenas só são possíveis _______ 
existe uma entrada à vista de 54% do valor do carro 
(R$ 14.999,79). Os outros 46% que equivalem a 
R$ 12.680,21 são pagos em 60 parcelas de R$ 299,00. Se 
você multiplicar 60 x 299 encontrará R$ 17.940,00. Esta 
diferença de R$ 5.259,79 são os juros cobrados pelo 
empréstimo dos R$ 12.680,21. 

Você deve considerar que R$ 5.259,79 é o custo dos 
impacientes. É o valor que você paga a mais pelo carro 
por não ter feito um planejamento financeiro antecipado 
para comprá-lo à vista. Se você tivesse se organizado 
alguns anos antes, poderia negociar um desconto por 
estar pagando à vista, teria ganhado juros durante a 
poupança e não seria obrigado a pagar R$ 5.259,79 a 
mais pelo mesmo carro. 

Para comprar o carro da promoção é necessário 
assumir uma dívida de R$ 17.940,00 por 60 meses. No 
final de cinco anos você pagará R$ 32.939,79 (entrada + 
parcelas) e terá um carro velho de cinco anos de uso que 
valerá pouco mais de R$ 16.000,00 se for revendido em 
ótimo estado de conservação. 

 

http://www.clubedospoupadores.com/automoveis/... - adaptado 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna do texto 
CORRETAMENTE: 
 

a) por que 
b) porquê 
c) por quê 
d) porque 

2) Em relação ao texto, assinalar a alternativa CORRETA: 
 

a) O financiamento de carro novo vale a pena, pois se 
gasta menos do que se fosse feito um planejamento 
financeiro antecipado para comprá-lo à vista. 

b) Além de uma longa dívida, paga-se quase o dobro do 
valor financiado devido aos juros altíssimos, e o carro 
ficará desvalorizado. 

c) Quando você vai até a concessionária descobre que 
pode comprar um carro popular num passe de mágica, 
bastando dar uma entrada de 10% do valor total do 
veículo. 

d) Não adianta ser paciente e juntar dinheiro para comprar 
um carro, pois, enquanto se poupa dinheiro, a moeda 
desvaloriza e o valor que se gasta em um 
financiamento torna-se equivalente. 

 

3) De acordo com o texto, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 

(---) O texto utiliza um exemplo publicitário para embasar o 
argumento a favor da compra com planejamento 
financeiro antecipado. 

(---) O autor do texto considera uma vantagem que os 
clientes antecipem seus sonhos através das mágicas 
que o financiamento proporciona, enfatizando que é 
uma estratégia genial de marketing. 

 

a) E - C. 
b) C - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

4) Sobre a estrutura das palavras, é INCORRETO afirmar 
que: 
 

a) Morfemas aditivos são representados, dentre outros, 
por prefixos e sufixos. 

b) O tema é o radical acrescido da vogal temática e que 
constitui a parte da palavra pronta para funcionar no 
discurso e para receber a desinência ou o sufixo. 

c) Os afixos podem ser prefixos e sufixos. 
d) A palavra é a menor unidade linguística que possui 

significado. 
 

5) Analisar os itens abaixo em relação à concordância: 
 

I - Estou azarado, quebrei meu óculos hoje. 
II - Ela me deu o parabéns atrasado. 
III - Esta encomenda deve ser entregue em mão. 
 

Está(ão) CORRETO(S): 
 

a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente o item III. 
d) Nenhum dos itens. 
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6) Em relação à regência verbal, analisar a sentença 
abaixo: 
 
O fiscal visita às fábricas mensalmente (1ª parte). Com os 
correios em greve, a encomenda tarda por chegar 
(2ª parte). Apoiou-se nas palavras da amiga (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em sua 3ª parte. 
 

7) Em relação ao que se afirma das palavras sublinhadas 
nas orações, marcar C para as afirmativas Certas, E para 
as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(...) Em “O copo de leite está delicioso.”, o termo 

sublinhado classifica-se morfologicamente como 
preposição. 

(...) Em “Quando disse isto, fui expulso da sala.”, o termo 
sublinhado classifica-se morfologicamente como 
conjunção. 

(...) Em “Aqui tudo está indo bem.”, o termo sublinhado 
classifica-se morfologicamente como pronome. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - C - C. 
d) E - E - E. 
 

8) Analisar os itens abaixo quanto ao emprego da vírgula: 
 
I - A vírgula é empregada para separar orações 

coordenadas alternativas quando proferidas com 
pausa. 

II - A vírgula é proibida para separar orações coordenadas 
aditivas. 

 
a) Os itens I e II estão corretos.  
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

9) Sobre a concordância nominal, é CORRETO afirmar 
que: 
 
a) “Mesmo” e “próprio” concordam com a palavra 

determinada em gênero e número. 
b) “Meio”, usado como advérbio, concorda em gênero e 

número com o termo determinado. 
c) Nos adjetivos compostos de dois ou mais elementos 

referidos a nacionalidades, a concordância em gênero e 
número com o termo determinado ocorrerá em todos os 
adjetivos do composto. 

d) “Pseudo” e “todo”, usados em termos compostos, 
variam. 

10) Em relação à ortografia das palavras, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Estran____eiro.  
Ma____estade. 
____enitivo. 
____irau. 
 
a) j - g - G - J 
b) g - j - G - J 
c) j - g - J - G 
d) g - j - G - G 
  

INFORMÁTICA 

 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e, em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os submenus, 
as barras, os ícones e os demais itens que compõem os 
programas abordados nesta prova encontram-se na 
configuração padrão, conforme exposto anteriormente. 
 

11) Considerando-se o Windows 7 Professional, em 
relação à caixa de pesquisa, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) A caixa de pesquisa filtra o modo de exibição atual com 

base no texto que o usuário digita. 
b) Está localizada na parte inferior de cada janela. 
c) Os arquivos serão exibidos como resultados da 

pesquisa se o termo de pesquisa corresponder ao 
nome do arquivo, a marcas e a outras propriedades do 
arquivo ou, até mesmo, à parte do texto de um 
documento. 

d) Se o usuário estiver pesquisando um arquivo com base 
em uma propriedade (como o tipo do arquivo), poderá 
refinar a pesquisa antes de começar a digitar; basta 
clicar na caixa de pesquisa e depois em uma das 
propriedades exibidas abaixo dessa caixa. Isso 
adiciona um filtro de pesquisa (como “tipo”) ao seu texto 
de pesquisa, apresentando, assim, resultados mais 
precisos. 

 

12) Em relação ao hardware e ao software, numerar a 2ª 
coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Hardware. 
(2) Software. 
 
(---) É a parte física do computador. 
(---) É a parte lógica do computador. 
(---) Placa de memória RAM e disco rígido são exemplos. 
 
a) 2 - 1 - 1. 
b) 2 - 1 - 2. 
c) 1 - 2 - 1. 
d) 1 - 2 - 2. 
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13) De acordo com a Cartilha de Segurança para Internet, 
em relação à forma como se propaga o código malicioso 
worm, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Insere cópia de si próprio em arquivos. 
b) Envia cópia de si próprio automaticamente pela rede. 
c) Envia cópia de si próprio automaticamente por e-mail. 
d) Não se propaga. 
 

14) O painel Geral do Mozilla Firefox permite: 
 
I - Definir qual(is) página(s) deve(m) ser exibida(s) quando 

o usuário inicia o Firefox ou clica no ícone Início. 
II - Definir o que o Firefox deve fazer ao baixar arquivos. 
III - Gerenciar as configurações de abas. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

15) É possível alterar as margens padrão que o Word 
2007 usa para todos os novos documentos em branco. 
Com base nisso, analisar a sentença abaixo: 
 
As novas configurações padrão são salvas no modelo em 
que o documento se baseia. Cada novo documento 
baseado nesse modelo automaticamente usa as novas 
configurações de margem (1ª parte). A nova configuração 
de margem padrão aparecerá na lista de configurações de 
margem da galeria (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
  

LEGISLAÇÃO/DIDÁTICA 

 
Atenção! Em todas as questões de legislação desta prova, 
serão consideradas as leis e suas alterações até a data do 
início das inscrições deste concurso. 
 

16) Segundo a Constituição Federal, com relação aos 
direitos políticos, assinalar a alternativa que preenche a 
lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Para concorrerem a outros cargos, o Presidente da 
República, os Governadores de Estado e do Distrito 
Federal e os Prefeitos devem renunciar aos respectivos 
mandatos até __________ antes do pleito.  
 
a) 6 meses 
b) 1 ano 
c) 9 meses 
d) 1 ano e meio 
 

17) Segundo a Lei Orgânica do Município, perderá o 
mandato o Vereador: 
 
a) Cujo procedimento for declarado compatível com o 

decoro parlamentar. 
b) Que residir no Município.  
c) Que perder ou tiver suspensos os direitos políticos. 
d) Que tomar posse dentro do prazo estabelecido pela Lei 

Orgânica. 
 

18) De acordo com a Lei Complementar Municipal 
nº 41/12, considerando-se o que dispõe o Capítulo I sobre 
o Regime Jurídico, analisar os itens abaixo: 
 
I - Cargo público é o conjunto de atribuições e 

responsabilidades previsto na estrutura organizacional 
que deve ser cometido a um servidor. 

II - Os cargos públicos, acessíveis a todos os brasileiros 
com idade igual ou superior a 30 anos, são criados por 
lei, com denominação própria e vencimentos pagos 
pelos cofres públicos. 

III - Os cargos de provimento efetivo da Administração 
Pública Municipal Direta, das autarquias e das 
fundações públicas serão organizados em carreiras. 

IV - É permitido o exercício gratuito de cargos públicos, 
mesmo em situações não previstas em lei. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

19) Considerando-se o que dispõe a Lei Complementar 
Municipal nº 41/12 sobre a nomeação, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A nomeação far-se-á em caráter efetivo quando se 

tratar de cargo de carreira, ou isolado de provimento 
efetivo, e em comissão para cargos de confiança, de 
livre exoneração. 

(---) A nomeação para cargo isolado ou de carreira 
depende de prévia habilitação em concurso público de 
provas ou de provas e títulos, obedecidos a ordem de 
classificação e o prazo de sua validade. 

(---) O servidor público ocupante de cargo de provimento 
em comissão, não investido em cargo efetivo da 
Administração Pública Municipal, vincula-se 
obrigatoriamente ao Regime Geral de Previdência 
Social. 

 
a) C - E - E. 
b) C - C - C. 
c) E - C - C. 
d) E - C - E. 
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20) De acordo com a Lei Complementar Municipal 
nº 41/12, o servidor público estável só perderá o cargo: 
 

I - Mediante processo administrativo em que lhe seja 
assegurado o exercício do contraditório e de ampla 
defesa. 

II - Em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 
III - Mediante procedimento de avaliação periódica de 

desempenho, assegurado o exercício do contraditório e 
de ampla defesa. 

 

Está(ão) CORRETO(S): 
 

a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

21) Em conformidade com a Lei nº 8.069/90 - ECA, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 

É _________ qualquer trabalho a menores de 14 anos de 
idade, salvo na condição de aprendiz.  
 

a) permitido 
b) proibido 
c) indicado 
d) obrigatório 
 

22) Segundo a Lei nº 8.069/90 - ECA, o direito à liberdade 
compreende, entre outros, os seguintes aspectos: 
 

a) Ir, vir e estar nos logradouros públicos e espaços 
comunitários, ressalvadas as restrições legais. 

b) Opinião e expressão. 
c) Crença e culto religioso. 
d) Todas as alternativas anteriores. 
 

23) De acordo com a Lei nº 9.394/96 - LDB, os 
estabelecimentos de ensino, respeitadas as normas 
comuns e as do seu sistema de ensino, terão a 
incumbência de, EXCETO: 
 

a) Omitir e restringir sua proposta pedagógica. 
b) Administrar seu pessoal e seus recursos materiais e 

financeiros. 
c) Assegurar o cumprimento dos dias letivos e horas-aula 

estabelecidas. 
d) Velar pelo cumprimento do plano de trabalho de cada 

docente. 
 

24) Em conformidade com a Lei nº 9.394/96 - LDB, a 
verificação do rendimento escolar observará alguns 
critérios, EXCETO: 
 

a) Avaliação contínua e cumulativa do desempenho do 
aluno, com prevalência dos aspectos qualitativos sobre 
os quantitativos e dos resultados ao longo do período 
sobre os de eventuais provas finais. 

b) Possibilidade de aceleração de estudos para alunos 
com atraso escolar. 

c) Possibilidade de avanço nos cursos e nas séries 
mediante verificação do aprendizado. 

d) Estudos optativos de recuperação, de preferência 
desigual ao período letivo, para os casos de adequado 
rendimento escolar, a serem disciplinados pelas 
instituições de ensino em seus regimentos. 

25) Sobre os princípios e fundamentos dos Parâmetros 
Curriculares Nacionais: Introdução, analisar a sentença 
abaixo:  
 
É papel do Estado Democrático investir na escola, para 
que ela prepare e instrumentalize crianças e jovens para o 
processo democrático, forçando o acesso à educação de 
qualidade para todos e às possibilidades de participação 
social (1ª parte). É necessária uma proposta educacional 
que tenha em vista a qualidade da formação a ser 
oferecida a todos os estudantes (2ª parte).  
 
A sentença está:  
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 2ª parte.  
c) Totalmente correta. 
d) Totalmente incorreta. 
 

26) De acordo com o manual Interação escola-família: 
subsídios para práticas escolares, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - O sistema de ensino que deposita todas as suas 

expectativas ou a culpa dos resultados escolares de 
seus alunos exclusivamente na família está de alguma 
forma promovendo positivamente a sua missão. 

II - O dever da família quanto à educação escolar 
obrigatória é matricular e enviar regularmente seus 
filhos às escolas. O não cumprimento desse dever 
caracteriza negligência passível de punição legal. 

 
a) Somente o item I está correto. 
b) Os itens I e II estão corretos.  
c) Somente o item II está correto.  
d) Os itens I e II estão incorretos.  
 

27) Em conformidade com o manual Ensino Fundamental 
de Nove Anos - Orientações Gerais, analisar a sentença 
abaixo:  
 

A adoção de um ensino obrigatório de nove anos iniciando 
aos seis anos de idade pode contribuir para uma mudança 
na estrutura e na cultura escolar (1ª parte). O ensino 
obrigatório de nove anos trata-se exclusivamente de 
transferir para as crianças de seis anos de idade os 
conteúdos e atividades da tradicional primeira série. É 
evidente que a maior aprendizagem depende do aumento 
do tempo de permanência na escola (2ª parte). 
 

A sentença está:  
 

a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 2ª parte.  
c) Totalmente correta. 
d) Totalmente incorreta. 
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28) Sob a ótica de BOYNTON, o bullying já existe nas 
escolas desde o início da educação formal. Considerando-
se as ideias do autor referente ao bullying, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 

(---) Há fatores familiares e escolares que contribuem para 
o comportamento de bullying. 

(---) Ter necessidade de dominar os outros e de ser mais 
forte fisicamente do que suas vítimas são algumas 
das características dos bullies (quem pratica o 
bullying). 

(---) A equipe escolar deve receber treinamento nas duas 
formas principais pelas quais podem ajudar as vítimas 
dos bullies. A primeira delas é propiciando um 
ambiente seguro de aprendizagem e a outra é 
promovendo discussões em sala de aula sobre o 
bullying, a fim de capacitar os alunos a lidar com os 
molestadores. 

 

a) C - C - C. 
b) E - E - E. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 
 

29) Segundo ALARCÃO, vivemos hoje numa sociedade 

complexa, repleta de sinais contraditórios, inundada por 
canais e torrentes de informação numa oferta de “sirva-se 
quem precisar e do que precisar” e “faça de mim o uso 
que entender”. Com base nisso e considerando-se o 
exposto pela autora, analisar os itens abaixo: 
 

I - O cidadão comum dificilmente consegue lidar com a 
avalanche de novas informações que o inundam e que 
se entrecruzam com novas ideias e problemas, novas 
oportunidades, desafios e ameaças. 

II - No tempo em que se vive, os mídia adquiriram um 
poder esmagador e a sua influência é multifacetada, 
podendo ser usados para o bem e para o mal.  

III - O mundo, marcado por tanta riqueza informativa, 
precisa dispensar urgentemente o poder clarificador do 
pensamento. 

 

Estão CORRETOS: 
 

a) Somente os itens II e III. 
b) Somente os itens I e II.  
c) Somente os itens I e III.  
d) Todos os itens. 
 

30) Segundo DURANTE, sobre a alfabetização de adultos, 
é INCORRETO afirmar que: 
 
a) É através do processo de interação com a sociedade 

letrada que adultos pouco escolarizados podem 
produzir e reconhecer o sistema de escrita e os 
diferentes tipos de textos. 

b) Desenvolver a competência textual de educandos 
pouco escolarizados envolve o domínio da produção e 
interpretação de textos de uso social, oral e escrito, isto 
é, o educando cumprindo o papel de escritor e leitor.  

c) Os adultos não alfabetizados não desconhecem o 
sistema de escrita e sua função.  

d) Os adultos apresentam os níveis primitivos de 
concepção do sistema da escrita como as crianças.  

 

31) De acordo com HERNANDEZ e VENTURA, analisar a 
sentença abaixo:  
 
A organização dos projetos de trabalho se baseia 
fundamentalmente numa concepção da globalização 
entendida como um processo muito mais interno do que 
externo, no qual as relações entre conteúdos e áreas de 
conhecimento têm lugar em função das necessidades que 
traz consigo o fato de resolver uma série de problemas 
que subjazem na aprendizagem (1ª parte). Globalização e 
significatividade são dois aspectos essenciais que se 
plasmam nos projetos (2ª parte).  
 
A sentença está:  
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 2ª parte.  
c) Totalmente correta. 
d) Totalmente incorreta. 
 

32) Em conformidade com FREIRE, sobre alguns saberes 
necessários à prática educativa, analisar os itens abaixo: 
 
I - Há ensino sem pesquisa e pesquisa sem ensino. 
II - Uma das tarefas mais importantes da prática 

educativo-crítica é propiciar as condições em que os 
educandos, em suas relações uns com os outros e 
todos com o professor, ensaiam a experiência profunda 
de assumir-se.  

III - Ensinar não é transferir conhecimento, mas criar as 
possibilidades para a sua própria produção ou a sua 
construção. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens II e III. 
b) Somente os itens I e II.  
c) Somente os itens I e III.  
d) Todos os itens. 
 

33) Em conformidade com COLL, MARCHESI e 
PALACIOS, marcar C para as afirmativas Certas, E para 
as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(---) Em uma perspectiva mais política, a necessidade da 

integração surge dos direitos dos alunos e é a 
concretização na prática social do princípio da 
igualdade: todos os alunos devem ter acesso à 
educação de forma não segregadora. 

(---) A integração é o processo que permite aos alunos 
que habitualmente foram escolarizados fora das 
escolas regulares serem educados nelas. 

(---) A integração deve ser entendida como um movimento 
que procura unicamente incorporar os alunos das 
escolas especiais à escola regular. 

 
a) C - C - C. 
b) E - E - E. 
c) C - E - C. 
d) C - C - E. 
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34) Em conformidade com o manual A criança de 6 anos, 
a linguagem escrita e o Ensino Fundamental de nove 
anos: orientações para o trabalho com a linguagem escrita 
em turmas de crianças de seis anos de idade, analisar os 
itens abaixo:  
 
I - O sistema de escrita, a priori percebido como parte 

constitutiva do universo do mundo adulto, é um objeto 
do conhecimento humano que exerce forte influência na 
cultura infantil e, ao mesmo tempo, é por ela 
influenciado.  

II - Encontrar uma forma de ensinar capaz de respeitar o 
direito ao conhecimento e, ao mesmo tempo, a 
capacidade, o interesse e o desejo de cada um de 
aprender se constitui em um desafio da pedagogia para 
qualquer nível de ensino ou área de conhecimento. 

III - O direito de ter acesso ao mundo da linguagem escrita 
e dele se apropriar deve descuidar-se do direito de ser 
criança. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens II e III. 
b) Somente os itens I e II.  
c) Somente os itens I e III.  
d) Todos os itens. 
 

35) Em consonância com o manual Ensino Fundamental 
de Nove Anos: orientações para a inclusão da criança de 
seis anos de idade, assinalar a alternativa que preenche a 
lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
O modo de comunicar próprio do brincar não se refere a 
um pensamento ilógico, mas a um discurso organizado 
com lógica e características próprias, o qual _________ 
que as crianças transponham espaços e tempos e 
transitem entre os planos da imaginação e da fantasia, 
explorando suas contradições e possibilidades. 
 
a) permite 
b) impede 
c) dificulta 
d) impossibilita 
 

36) Segundo DALLA ZEN e XAVIER, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) O letramento escolar, com a exploração das 

habilidades de leitura, escrita e oralidade, leva à 
produção de uma didática amparada em diferentes 
portadores e gêneros textuais. 

(---) Alfabetização e letramento não são processos 
interdependentes. 

(---) Para a sala de aula constituir-se como ambiente 
instigante à alfabetização, é preciso apresentar os 
diferentes elementos da língua escrita, de modo que 
as crianças possam servir-se deles, interagindo com 
esses elementos que orientam suas construções 
sobre a escrita e a leitura. 

 
a) C - C - C. 
b) E - E - E. 
c) C - E - C. 
d) C - C - E. 

37) De acordo com SEQUEIROS, analisar os itens abaixo: 
 

I - Para uma nova cultura educativa solidária, dispensam-
se professores solidários. 

II - Sensibilizar é um processo complexo de reorganização 
intelectual e, sobretudo, afetiva, que canaliza as 
atitudes pessoais e sociais não para metas 
exclusivamente individuais ou familiares, mas sim para 
metas progressivamente mais amplas e solidárias. 

III - Educar para a solidariedade implica mudar uma série 
de hábitos culturais. 

 

Estão CORRETOS: 
 

a) Todos os itens. 
b) Somente os itens I e II.  
c) Somente os itens I e III.  
d) Somente os itens II e III. 
 

38) De acordo com Piaget in RANGEL, analisar a 
sentença abaixo:  
 

A matemática deve priorizar a construção dos conceitos 
matemáticos pela ação da criança, por meio de sua 
experimentação ativa, para posterior formalização desses 
conceitos através da linguagem dos sinais operatórios 
(1ª parte). É necessário diferenciar os tipos de 
experiências possíveis e identificar aquela que oportuniza 
a construção do pensamento matemático, ou seja, 
diferenciar a experiência lógico-matemática da experiência 
física (2ª parte).  
 

A sentença está:  
 

a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 2ª parte.  
c) Totalmente correta. 
d) Totalmente incorreta. 
 

39) De acordo com Piaget in KAMII, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
  

(---) Na abstração empírica, tudo o que a criança faz é 
focalizar certa propriedade do objeto e ignorar as outras. 

(---) A abstração reflexiva envolve a construção de 
relações entre os objetos. As relações não têm 
existência na realidade externa. 

(---) No âmbito da realidade psicológica da criança, é 
possível que um dos tipos de abstração – empírica e 
reflexiva – exista sem a presença uma da outra.  

 

a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 
 

40) Em conformidade com PANIZZA et al., assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 

Um ensino da matemática que se situe em uma 
perspectiva ________ deve favorecer espaços para esses 
processos. Uma condição necessária, embora não 
suficiente, para tal perspectiva é a possibilidade de 
reconhecer nos alunos diversas maneiras de conhecer, 
relacionadas com um saber matemático, e considerá-las 
constitutivas do sentido dos conhecimentos que constroem.  
 

a) avaliativa 
b) construtivista 
c) classificatória 
d) tradicional 
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Aumento da violência e criminalidade 

 
De acordo com dados do relatório Índice de Progresso Social (IPS), o Brasil é o 11º país mais inseguro do mundo. 

É um dos 24 países com maior média de mortes violentas, com mais de 20 homicídios por 100 mil habitantes, segundo 
dados compilados pelo relatório a partir de informações da Unidade de Inteligência da revista britânica The Economist. 
Em termos gerais, as pessoas deixam suas casas apreensivas e inseguras em relação ao que pode acontecer nas ruas 
e se voltarão a salvo.  
 

Sobre o tema acima, escrever uma redação dissertativa, de 20 a 25 linhas, apresentando alternativas para a 
solução desse problema social. 
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